Диктовки за помагалото „Искам да науча повече по БЕЛ“

3. клас

Тема № 3
Вече знам от 2. клас
В двора над къщния покрив дремеше с разперени клони стара круша с кух дънер. Тя беше на младини ударена от гръмотевица — цялата обгорена — и сега живуркаше едвам­едвам. В клоните на скрито място гнездеше едно славейче. То се люшкаше безгрижно по клончетата и чуруликаше сладко, защото в гнездото му растяха и наливаха млади сили три чудесни пиленца.
„Една кибритена клечка“, Ангел Каралийчев

Тема № 16
Лице и число на глагола
Защо имаме нужда от храна?
Ако поемаме повече храна, отколкото имаме нужда, тялото ни складира излишъка като тлъстина. Ставаме тежки и трудноподвижни.
Полезните вещества в храната помагат на тялото ни да се справи по­лесно, когато се нараним или разболеем.
Из „Мини енциклопедия“

Тема № 31
Части на речта
Поучителни бонбони
На планетата Бу няма книги. Науката се продава и се консумира в бутилки.
Историята е една червена течност, която прилича на сок от нар. Географията — течност, зелена като мента, граматиката е безцветна и има вкус на минерална вода. Няма училища, учи се вкъщи. Всяка сутрин децата, според възрастта, трябва да гаврътнат чаша история, няколко лъжици аритметика и т.н.
Но ще повярвате ли? Пак се глезят.
Джани Родари

Тема № 32
Какво знам в края на 3. клас
Златна есен
Колко много промяна в природата!... Тревата прецъфтяла, пожълтяла. Из нея се не мяркат хубавите погледи на толкова цветя. Дълги паяжини се протакат из въздуха.
Гората стои замислена. Певците ги няма. Тъжно шуми гората, пращят сухи съчки, попадат жълти листа и пак настава мъртва тишина.
Реката също не е весела. Тя тече бавно, някак уморено.
По Елин Пелин
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